

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Feladvó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Karoly ügyvédi irodája, Barátok tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.
Nyitlatter soronkint '40 fillér.

A becsületrablók.

Kénytelenek vagyunk foglalkozni azzal a magát ellenzéki lapnak nevezett szennyes ujsággal, mely hetek óta mást nem tesz, mint piszkolodik, rágalmoz galádul az ellenzék köpönyegébe bujva, orvul támadja meg a mit sem sejtő becsületes embereket és még elégtételeit sem lehet rajta venni.

Mert kik azok, akiknek kezében az ellenzék lapja van, kik írnak bele? Tán sejtí mindenki, de rá nem bizonyíthatja, mert gyaván elbujik két olyan ember háta mögé, akik közül az egyiknek elve; sértegetni, de elégtételt nem adni, a másiktól pedig tisztességes emóer elégtételt nem kérhet.

A tisztességes ellenzék maga is megbotráncokzik azon az ocsmány hangon, amelyen az ő lapjukat csinálják, de ezt a megbotráncokzást csak úgy társaságban nyilvánítja, de nem jut eszébe hangosan tiltakozni az ellen, hogy bárki az ő nevében olyan ocsmány hangon írjon, olyan aljas durvasággal, galád módon rabolja el társadalmunk előkelő tagjainak becsületét.

És mert az ellenzék szóttlan türi ezeket az állapotokat, szóttlan türi azt a hallatlan merényletet, amelyet napnap után egy elzüllött idegen alak, és titkos kitaratói Szabadka városa ellen elkövetnek joggal követeljük a tisztességes ellenzékétől, hogy tartsa kötelességének kijelenteni, hogy az a becsületrabló banda az ő tudta nélkül üzi ocsmány mesterségét!

Az ellenzék tudja, hogy az a szennyes ujság fennen hirdeti magáról, hogy „az ellenzék lapja.“ Vajon nem tartja szükségesnek az ellenzék, hogy ez megczáfolassék?

Ha nem, akkor annak az ujságnak minden szennyes soraiért őket tesszük felelőssé. Felelősséget vállalnak-e hát a becsületrabló banda ocsmány merényletéért is?

Az „Igaz Szó“ ocsmány hangon támadta meg tegnapi számában Vojnits Sándor és Vermes Béla volt orsz. képviselőinket; de megtámadja galádul városunk főispánját is.

Ifj. Vojnits Sándor és Vermes Béla, k.k. tartalékos tisztek, Wesener huszárszázados és Vojnich Béla által elégtételt követeltek Ruttkay Mátétól, az „Igaz Szó“ felelős szerkesztőjétől, aki azonban az elégtételadást megtagadta. Ez okból a két megítámodott tartalékos tisztt az esetet bejelentette illetékes katonai hatóságánál, kéve a katonai becsület-bíróóság összehívását. Vojnits Sándor és Vermes Béla különben bünvádi főjelentést tettek említett lap ellen.

Vásárcsarnokot Szabadkán

czimü mult heti közleményünkre az ujonnan alakult szabadkai fűszer- és kiskereskedők egyesületétől az alábbi levelet vettük:

Igen tisztelt szerkesztő ur!

F. hó 8. b. lapjában „Vásárcsarnokot Szabadkán“ czim alatt megjelent közérdekű cikkük lárgyában engedlessék meg alulírottaknak, vagyis azoknak, kiknek a fent jelzett cikk tartalma ugyszólván szakmánkba vág, hogy ahhoz néhány szóval hozzá szólhassunk.

Kétségtelen, hogy közegészségügyi törvényünkben az egészségére ártalmas anyagok elárúsítását tiltó speciális rendelkezései hiányos voltuknál fogva fényes alkalmat nyujtanak arra, hogy a piaci kofák minél több részt üssenek a városok közegészségügyi állapotán, és kétségtelen az is, hogy egy vásárcsarnok létesítése a fent említett cikk szavai szerint hatályos módon venné elejét eme miseriáknak; ámde aligha találánánk valakit is, aki a vásárcsarnok építése tekintetében másként, mint akként vélekednék, hogy erre vonatkozó felszólalásuk a megvalósítást illetőleg olyan utópia, mely egyelőre írott malasztnak marad nem azért, mintha az eszme az illetékes hatóságnál inthesi pártolásra nem találna, hanem csak azért — s ez egymagában is elég — mert városunk jelenlegi pénzügyi viszonyai lennének kerékkötői az eszme praktikus kivitelének.

Mindezek után azon czélből, hogy az illetékes hatóság ez uton is tudomást vehessen ama közvetett eszközről, amelylyel nézetünk szerint a vásárcsarnokok építésének fő czélja elérhető, előadjuk, hogy egyes városok mint Szeged és Győr kihágási szabályrendelet létesítésével sanctionálták azn tilalmukat, mely szerint piaci kofák fűszercikkeket u. m. czukrot, keményítőt, rizkását, köménymagot, mazsolaszóllót, datolyát, lencsét, borsót stb. nem bocsájthatnak áruba.

Ugyanazon hatáskörű hatóságok, mint Szeged és Győrött, Szabadkán is vannak; ám tegyük kötelességüket s akkor legalább részben, de mégis legfontosabb részében, nevezetesen a közegészség tekintetében feleslegessé válik a vásárcsarnok építése.

Szabadkán, 1901. szept. hó 15. én.

Kiváló tisztelettel

A „Szabadkai Fűszer és Kiskereskedők Egyesülete“ képviselőiben

a választmány.

A fenti levél közzétételével eleget tettünk az egyesület óhajának s ezek után reméljük, hogy egyik, vagy másik módon, de minden esetre mielőbb megoldást fog nyerni az általunk fölvetett kérdés.

A választási elnökök.

Minden commentár nélkül közöltük a központi választmány határozatát, amely szerint az október 5-én meg-ejtendő orsz. képviselő választáson az I-ső kerületben Vermes Béla, a II-ik kerületben ifj. Vojnich Sándort választották meg választási elnökül.

A központi választmány ezen határozatát nem tartottuk szerencsés gondolnának, ámde a megválasztott elnökök csak azon esetben fogják a választást vezetni, ha a szabadelvű párt, amely csak a városi képviselőválasztások után tartja értekezletét, nem őket fogja felkérni, hogy az országgyűlési képviselőiséget fogadják el. Ha — ami valószínű — úgy Vojnich Sándor, mint Vermes Béla a jelölést elfogadják az elnökségről le fognak mondani.

Annyi bizonyos, hogy a szabadelvű pártnak Szabadkán mind mai napig jelöltje nincs se egyik se a másik kerületben és éppen ezért a tulajdonképeni választási mozgalom nálunk csak az ellenzéki pártnál indult meg. Itt azonban nemcsak megindult a mozgalom, de dühöng a szó legcsunyább értelmében.

A szabadelvű párt nyugodtan nézi az ellenzék szelmalom harcát, legfőlebb mosolyog az erőlködésen, mert ma már nemcsak a nép, nemcsak a földmivelők osztálya, de az intelligencia is mind sürűbb csapatokban tömörül a szabadelvűek csendes táborába és teljes bizonyossággal merjük állítani, hogy az e hó 28-án megtartandó városi bizottsági tagok választásakor mind a 8 körben hatóság és a szabadelvűpárt jelöltjei győznek.

Ezt maguk az ellenzékiek is érzik.

mert mint láhattuk az I-ső körben 3 olyan férfit is jelöltek, kiket a szabadelvű párt jelölt és kik a szabadelvű pártnak és a polgármesternek rendületlen hívei, ezek jelölésével csak azt akarják elérni, hogy lisztájukon szereplő többi jelölt is többséget kapjon.

A három jelölt — mindenesetre — találni fog módot arra, hogy az ellenzékieskedő jelölőknek tudtukra adják, hogy ők mindenkor a városi hatóság és a szabadelvű párt hívei voltak és azok lesznek ezután is.

Legjobban meglep bennünket azon körülmény — és mondhatjuk örömmel veszünk róla tudomást, hogy a VI. kör magyar választó polgárai szíves lélekkel a szabadelvű párt zászlaja alá sorakoztak.

Ott fogja a legérzékenyebb csapás sújtani az ellenzékét.

A dühös ellenzéki. Botrány a városházán.

Annyira vagyunk már az ugyanevezett ellenzék garázdálkodásával, hogy a hatóság emberei uton-utfélen a legzababb támadásoknak vannak kitéve. Becsületükben, személyes szabadságukban orvul támadják meg a becsületrablók a mitsem sejtő polgárokat és amikor elégtételadásról van szó, gyáva nyulakként megfutamodnak és odujukban újra folytatják a becsületrablást, cikketek irnak vagy iratnak és a bírtonból kiszabadult individuumokat állítják elő, hogy a tisztességes, becsületos polgár ettől vegyen elégtételt, avassa ezt lovaggá, mert szükségük van egy ilyen lovaggá avatott fráterre.

Hát nincs a büntetőtörvényben paragrafus, amelylyel ártalmatlanná lehetne tenni az ilyen utszéli becsületrablókát.

Sajnos nincsen.

Nem tehet mást az a becsületében galád módon megtámadott polgár mint hogy megteszi a feljelentést a melylyel csak nagysokára szerezhethet magának elégtételt a felbérelt és megfizetett cikkező ellenében.

Szomorú állapot ez amelyen csak az ököljog alkalmazásával lehetne segíteni. Leütni kellene az egész becsületrabló bandát mint a veszett ebet, vagy kényerzubbonyt adni rájuk mert örültek házába valók — így talán útját lehetne állni az utszéli támadóknak.

*
*

Ma délelőtt Mamuzsich Ágoston a híres pártvezér ismét garázdálkodni akart a városházán. Megtámadott egy tisztességes polgárt Osztrogonacz Ká-

rolyt és bömbölő hangon itt reprodukálhatlan kifejezéssel illette és tette ezt azért mert az illető polgár a polgármester pártjához tartozik.

Ezt elég oknak tartotta arra, hogy belékössön. A polgármester, aki véletlenül a folyosón volt, a hivatalos helyiség tekintélyét megőrzendő, odament és nyugodt hangon csendre intette a dühösködőt. Erre ez így válaszolt:

— „Önnek is megmondom“!

— No mondja — mondá a polgármester.

Ezalatt megjelent két rendőr és Vojnics kapitány, de a híres pártvezér még akkor sem csendesült el, sértegette az öt csendre intő rendőröket, míg Vojnits kapitány véget nem vett a dolognak.

Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel és mint rendőri kihágást szerdán fogják tárgyalni a rendőrség előtt.

Választási mozgalmak.

Az ókanizsai kerületben Dr. Pataj Sándor a függetlenségi Kossuth párt jelöltje tegnap délelőtt Sándorban tartotta programbeszédét. Magyarul, szerbül és németül beszélt a hallgatóságnak, beszéde végén megéljenezte. Délután Csantavéren tartotta programbeszédét óriási közönség jelenlétében. Az állomáson a pártjegyző fogadta a jelöltet. Hosszu kocsisorban lovasbandériummal vonultak be a községbe, ahol a jelölt szabadkai kísérvője Vinczer Ferencz földbírtokos pártelnök lakásán szállt meg. A községháza előtt felállított podium körül nagy számu választók gyűltek össze és lelkesen éljenezték a Kossuth párt jelöltjét, kit Dr. Klein Mátyás szabadkai ügyvéd mutatott be a választóknak. Pataj beszédével nagy hatást kellett, ámbar egyesek, különösen a gyógyszerész megakadályozni szerette volna, de nem sikerült. Végül Dr. Klein a háromlobogós gyógyszerésznek választott néhány szóval, előbb azonban felolvasta Kossuth Ferencznek a kerülethez intézett következő levelét:

„Az ókanizsai választó kerület polgáraihoz!

Tisztelt Polgártársaim!

Súlyos betegség köti ágyamhoz. Csak a messzeségből küldhetem hozzátok lelkeimet meleg kézfogásra, forró ölelésre.

Polgártársaim! Tekintetek a vészes felhőkre, mik hazánk felett tornyosulnak és siessetek közeánk, az igaz hazafiak táborába!

Láttátok az elmúlt öt év alatt is, hogy a nehéz időkben egyedül a mi pártunk volt az ország öre, s a nép javának védelmezője.

A mi pártunk a nemzet élvélhetetlen jogainak védője; a visszaélések ostora; az elnyomottak oltalmazója, a szabadságnak és jognak öre; a nemzet jövőjének előkészítője és letéteményese. Mienk a jövő!

Atyáinktól öröklött szepőlőten zászlónkat az ókanizsai kerületben Dr. Patay Sándorra bízam. Erős kézzel lobogtatja ő köztetek eszent jelvényt: sorakozatok alá!

Patay Sándor pártunknak fiatal, de erős tehetségű tagja. Lánglelke izzik a honszerelemtől.

Hiszem, hogy kitűzött zászlónk egykoron

diadalmi jelvény lesz a függetlenség felszentelt templomában, hirdetve becsületességetek, törhellen elvűségietek, kitartástokat, — ha elveink valóra válnak!

Ne riadjatok vissza semmitől! Becsüljétek meg zászlónkat! Seregeljétek köréje mindannyian! Tartsatok ki elveink mellett! Vessétek meg az árulót, — forduljatok el az elvtagadóktól!

Ha most nem is mehetek hozzátok, hogy kitartásra, csüggedetlen lelkesedésre buzdítsalak benneteket, de ígérem nektek, hogyha Isten megsegít, még a választások előtt köztetek lesztek, vagy ha másként nem lehet, ha Patay Sándort és vele eszméinket a kerületben diadalmra juttatják: a választások után sietni fogok hozzátok, hogy megköszönjem s megdicsérjem kitartásotokat, lelkes odaadásotokat, — hogy együtt örvendjünk zászlónk dicsőségének, — eszméink győzedelmének!

Fel tehát! Lobogjon lelketekben a tiszta honszerelem lángja, melynek áldó fényében visszatükröződik a szepőlőten honfűbecsület! Szíveteket acélozza meg az a nemes öntudat, hogy lelkesedéseitek rugója a legőnzellembb, legdicsőbb érzés: a szent hazaszeretet, s kitartásotok jutalma: Édes magyar hazánk függetlensége, boldogulása!

Éljen Dr. Patay Sándor!

Kossuth Ferencz

az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt elnöke.

A pártelnök és jegyző a párt megbízásából táviratilag üdvözölték Kossuth Ferenczet. Van már kortesnőta is Csantavéren amelyből egy versszakot itt közlünk:

(Nagyságos és tekintetes szolgabíró ur dallamára.)

Most sok polgár nem tudja, hogy hová szavazzon Annyi a párt azt se tudja, kire hallgasson

Jár ez a sok népámitó Kormány Lovászy csábitó

Nem kell kormány se Lovászy

Éljen Pataj-i.

Bezeredy István jelölt-ége.

Az ókanizsai választókerületről szándékosan vagy véletlenül az a hír volt elterjedve a lapokban, hogy a kerület volt képviselője, Bezeredy István, ebben a ciklusban nem lép fel. Ez a hír már eddigéig is czáfólatot nyert és az országos lapok is tudomásul vették, hogy Bezeredy újra fellép és választói ezuttal is nagy lelkesedéssel jelölték. A mai nap délelőttjén is tisztelgett Bezeredy Istvánnál a moholyiak és adaiak küldöttsége. A moholyiak dr. Raffai János vezetése alatt jelentek meg együttesen az adai küldöttséggel, amelyet dr. Stein Adolf vezetett. A moholyi küldöttség tagjai közt voltak: Feuer József, Ludaics Szávó, Malits Szimó, Faragó Ferencz, Radulás Nikola, Konyovics György p'ebános, Mihályi Jenő. A küldöttségek szószólóit Bezeredy István lakásán fogadta és szíves vendégszeretelmében részessítve, megköszönte a bizalmat és a jelöltséget elfogadta. Bezeredy megválasztása bizonyos, mert a szerbek mint (800) rászavaznak.

Zomborban tegnap népes értekezlet volt, amelyen Dr. Drakulics Pált jelölték. Az értekezlet elnöke Dr. Alföldy Gedeon felkérte Drakulicsot a jelöltség elfogadására, aki kijelentette, hogy örömmel elfogadja. Mint értesülünk, Zomborban Czedler János ügyvéd is fellép függetlenségi programmal, továbbá Széchenyi József szintén szabadelvű programmal.

A verébási kerületben Dr. Kemény a Kos-

sült-párt jelöltje tegnap járta be a kerületet, mindenütt lelkesedéssel fogadták.

Dr. Pósa Sándor f. hó 22-ikén érkezik Bajára. A bajai szabadlevű párt nagy bizottsága f. hó 12-én petőli Szutrély Lipót kir. tanácsos elnökleite alatt tartott ülésében elhatározta, hogy az igazságügyminisztert érkezése alkalmával ünnepélyesen fogadja. Az üdvözlőbeszédet Lalinovits János, a párt elnöke fogja mondani. Délben 1 órakor a jelölt tiszteletére disztribúció lesz a „Nemzeti Szálloda” nagytermében.

Ujvidéken csütörtök délután egy 25 tagú küldöttség tisztelt dr. Nemes Sándornál, a helybeli függetlenségi és 48-as párt elnökénél, hogy neki a képviselőjelöltséget ajánlja. A küldöttség dr. Kovács Bódog ügyvédet kérte fel a párt kívánságának tolmácsolására. Dr. Nemes a jelöltséget elfogadta.

— A szociálisták is állítanak jelöltet Teszársz Károly budapesti fémöntő személyében.

Kernydjai kerület. Óriási plakátok hirdetik hogy a néppárt sorakozzon Széchenyi Jenő kanonok jelölése köré.

Képviselő választási mozgalmak Apatinban. Bedő Albert volt apatini országgyűlési képviselő belátna azt, hogy az apatini kerületben megválasztása nagyon is kétséges, tudatta a szabadlevű párt volt elnökével: Dombovits Mártonnal, hogy nem hajlandó ott többé fellépni s így megindult a keresés egy alkalmas, népszerű jelölt után. Míg a hivatalos körök és a szabadlevű pártnak kipróbált régi hívei hol báró Vojnich István volt megyei főispán, hol Gromon Dezső honvédelmi miniszteri államtitkár, majd legutóbbi időben Falcione Lajos monostorszeghi nagybirtokosnál puhatóldoztak, hogy melyik lenne hajlandó a jelöltséget elfogadni, ezalatt Fernbach Péter apatini születésű, zombori lakos, nagybirtokos ugyszólván a nép jelöltjeként lépett fel „szabadlevű” párti programmal. Vallásos, római kath. családból származva, sikerült a papságot rávenni arra, hogy vele szemben néppárti jelöltet nem léptetnek fel s most az apatini kerületben előállott azon zavart állapot, hogy a szabadlevű párti programmal fellépett képviselő jelölt kőre ugyszólván csak a néppárt emberei és egypár volt Apponyi (nemzeti) párti fölmivelő csoportosult, pártelnöknek választva meg az ellenzéki érzelmeiről ismeretes Sz. berényi István közjegyzőt, ki csakugyan dicseretreméltó buzgalommal és ügyességgel rendezte jelöltje javára a választási mozgalmakat. Plakát-tábor plakát után jelenik meg a falakon, zászlók tömegesen osztogattnak ki boldog-boldogtalannak, egész kerületben a jelölt: Fernbach Péter neve látható mindenfelé, csak szavazó polgár s egy-két rokon családtagoktól eltekintve — intelligens elem hiányzik a jelölt környezetéből, mi legjobban feltűnt e hó 15-én vasárnap, midőn pompás ótós fogaton herobogott a jelölt Apatinba, 5—6 kocsis s 20—30 ember, de négyszerannyi zászló kíséretében; a vasárnapi miséről kiseregő népet próbálták feltartóztatni, hogy jelen legyen a jelölt programmbeszédjén. A mily kicsiny volt a publikum, oly rövid volt a programmbeszéd is, alig tartott 3 percig az egész szónoklat, ígyerve Széll kormány elveit támogatni, a földadó felemelését megtagadni s a kisiparosok érdekeit előmozdítani. Ezzel azután véget ért az egész mozgalom, a pompás uri fogat délután Prigl.-Szt.-Iván felé haladt a jelölt ural s kicsiny kíséretével, ámulatára Apatinban, hol ellenjelölt se közéről se távolról

nem jelentkezik s megéri az, miszerint — egypár néppárti érzelme választótól eltekintve — minden más valódi szabadlevű érzelme választó akarata s hozzájárulása nélkül mégis Fernbach Péter lesz az apatini kerület „szabadlevűpárti” országgyűlési képviselője.

Különfélék.

Báró dr. Vojnich István felmentése.

A hivatalos lap tegnapi száma a következő két legfelsőbb kéziratot közli:

„A belügyministerium ideiglenes vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére báró Vojnich István, Bács-Bodrogh vármegye és Zombor szabad királyi város főispánját ezen állásától saját kérelmére felmentem.

Kelt Bécsben, 1901. évi szeptember 10-én.

Ferencz József s. k.

Széll Kálmán s. k.

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán báró Vojnich István Bács-Bodrogh vármegye és Zombor szabad királyi város főispánjának ezen állásától saját kérelmére lett felmentése alkalmából e minőségben tett hasznos szolgálatai elismerésül, Szent István rendem kis keresztjét díjmentesen adományozom

Kelt Bécsben, 1901. évi szeptember 10-én.

Ferencz József s. k.

Gróf Széchenyi Gyula s. k.”

— **Köszgyűlés.** Szabadka város törvényhatósági bizottsága f. hó 21-én **Schmausz** Endre főispán elnökleite alatt közgyűlést tart.

— **Öngyilkosság.** Horváczky Lajos sebesiesi földműves ma éjjel életuntagságból fölakasztotta magát.

— **Véres verekedés.** Horváth Czinger József és Antal Gréczy György legények közt véres verekedés volt az éjjel. Utóbbi összevisszaverte előbbt úgy, hogy a mentők segítségét kellett igénybe venni. A nyomozás folyik.

— **Az ujvidéki kerékpár egyesület.** Az 1901. szeptember hó 29-én nagy nemzetközi évszáró meetinget rendez. A nemzetközi verseny felvételei és sorrendje: 1. Búcsú handicap. 2. Ujvidéki emlékverseny. 3. Kísérleti verseny. 4. Többüléses verseny. 5. Magyarország 100 km. bajnokság. A verseny pontban 1/2, 2 órakor kezdődik. Tét nincs! az indítás repülő starttal történik.

Lóverseny.

Szép számú közönség jelenlétében folytak le tegnapi délután a szabadkai lóverseny egyesület által rendezett versenyek.

A versenyeredmények a következők:

I. Mezőgazdák versenye. Díj 1000 korona. Távoiság 1400 méter. Péits tuk. Antal **Dóra**-ja első, Crnkovits Jakab **Bibic**-e második és Crnkovits Márk **Durosz**-ja harmadik. A totalizátor 5-re tizet fizetett.

II. Egyesületi díj. Díj 1000 korona. Távoiság 1800 méter. Indult 5 ló. Első id. Vojnich Sándor **Dána**-ja (lov. Horthy), második Liptay Béla **Diving Bell**-je (lov. Szemere), hamadik Dobó István **Malachit**-ja (lov. Samarjay). — Tot. 5: 10.

III. Szabadka város díja. Díj 1200 kor. Távoiság 1400 méter. — Id. Vojnich Sándor

Virdg-ja első (lov. Horthy), Péits tuk. Antal **Dóra**-ja (lov. Péits) második, Vojnits Simon **Csinos**-a (lov. Vojnich Béla) harmadik. A totalizátor a téteket fizette vissza.

IV. Gátverseny. Tiszteleldij a szabadkai hölgyek részéről és 600 korona. Távoiság 2600 méter. Szépen sikerült start után, melyben 4 ló indult, a mezőnylére szökik Palliard és a pálya negyedén át vezet; erősen nyomásban fut azonban, a gátakat könnyedén ugorva Diving Bell, míg Arany erősen tartva hamadik a sorban. A pályát megkerülve, a végső gátnál már félhosszal Diving Bell jár elől, de alig husz méterrel a cél előtt lehuzza Arany és nyakhosszal elsőnek erkezik be, nyergében Horthy Jenővel, ki ezzel ma hamadik diadalát aratta. Diving Bell (lov. Szemere) második, Urbán Péter P. Liardja hamadik (lov. b. Szentkeresztly.) Tot. 5: 5.

V. Eladó verseny. Díj 400 korona. Távoiság 1200 méter. Indult 3 ló, de már a start után kitört Vojnich Béla **Lepke**-je és így kiállott a versenyből. Erős küzdelem után, melyben igen szép amerikai lovaglást mutatott be Szemere százados, első föllóhosszal Dobó István **Banyá**-ja, mögötte Hevér Károly **Mumpitz**-a (lov. Zvekan János). Totalizátor a tétteket fizette vissza. A győztes lovat megvette 1600 koronáért Kreith Agoston cs. és kir. huszárszázados.

VI. Vigasz-verseny. Díj 150 korona. Táv. 100 méter. Kuntits Antal **Kesely**-e első, Hevér Károly **Mumpitz**-a és Dulics Ferencz **Ilk**-ja holtversenyben második. Futottak még Polyákovits János **Belizár**-ja és Jovics Lázár **Alice**-je. Versenyek után a Bárány szállodában bankett volt.

SZÍNHÁZ.

Szinészeink Baján.

Csütörtökön Feuillet Octávnak „Az erdő szépe” cz. ötfelvonásos színművét adták a czimszerepben Kresz Irmával (Pálma grófnő), aki ebben a szerepben mutatkozott be és dicseretére legyen mondva, mindjárt első debütjével intelligens erőknek bizgyult. Mindazon kellékekkel rendelkezik, a melyek egy drámai hősnő színpadi sikerének biztosítékait képezik. Aristokratikus megjelenése, ügyes játéka, szép organuma szerették meg számúra a közönség rokonszenvét. Mellette méltán ünnepelték Tarjánt (Lujza) nagybecsű alakitásaért, mely a zárda jelenetben érte el igazi tetőpontját. Baróthy is helyesen fogta fel Albin marquis szerepét és hiven hozta kifejezésre a demokratát még a nyomorában is mélyen megvető főur büszke egyéniségét. Vele együtt osztozott a sikerben Szabó Ferencz, a ki Morel vashámorost, a munka emberét lestette művészi vonásokkal, Tóth Antal pedig az uráért életét is feláldozó munkás paraszt mesteri képét nyújtotta. K's szerepüket is fényesen oldották meg Vedródy Gizi, Rátkay, Szigethy. Az előadást szépszámu közönség nézte végig.

Pénteken az „Aranykakas” került színre több közönséget érdemlő, szép, összevágó előadásban, melynek keretéből különösen Tóth Antal (Dachslmayer) vált ki és mind végig deris hangulatban tartotta a neki ismeréssel adózó hallgatóságot. Kállay Jolán (Szikra Julis) is szépen játszott, és gyönyörű énekét kénytelen volt megismételni. Rátkay (Fürge), Szigethy (Müller Ottó), Szabó (Gyárfás) pompásan megállták helyüket, ugyszintén

Tarján és Védriődy is szép sikerrel játszottak.

Szombaton a „Böregér” hervadhatlan szépségű zenéjében gyönyörködött a szépszámmal egybegyűlt közönség, mely a darabot mind végig tetszéssel hallgatta végig. Szőgyi Rozalindát szépen énekelte, de annál kevésbé játszotta meg jól. Ha igazi művész, úgy ebben a szerepben bő alkalmat nyílt volna a tűzpróbát kiállani, de nem sikerült. Nem tudott sehoh sem mélyebb érzelmet felszínre hozni. Adélt Kornai Margit személyesítette aki bár kezdő színésznő figyelmet érdemlőleg alakított és csupán hangja bizonyult kissé gyengének, amit talán észlelhető rekedtségnek lehet betudni. Egészen rokonszenvesen fogadták Mártont a tenoristát szépen, precízen énekelte, Fereczky a részeges börtönőrt sok természetességgel állította elének, Rátkay pedig a fogházigazgatót játszotta megszokott ügyességgel. Sz. Kállay Jolán (Orlovsky herceg) úgy vettük észre nem volt disponálva és ez meglátszott énekén, játékán egyaránt. Falussy gyönyörű hangjával ma is brilirozott, Szigelhy Eisensteint elfogadhatóan oldotta meg.

dr. sz. v.

A szerkesztő távollétében a szerkesztésért felelős:

BRAUN HENRIK.

Árverési hirdetmény.

Özv. Vizner Józsefnének Vukovics Simon elleni végrehajtási ügyében a szabadkai kir. járásbírósnak 1901. évi V. 1262/3. sz. végzése folytán a végrehajtási jegyzőkönyv 1. tétele alatt összeírt 20 láncc kukorica termés nyilvános árverésen az 1901. évi szeptember hó 21-én d. e. II órakor a helyszínen (Radonovác pusztá, Vizner-féle szállás) a legelőbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett Csernyus Zsigmond kir. bírósági végrehajtó közbejötté mellett el fog adatni.

Ezen árverésre a venni szándékozókat meghívom.

Kelt Szabadkán, 1901. szeptember 14-én.

Majláth István,
zár gondnok.


Pálinka főzőknek
száraz tűzifa
cséplőszén
czement
 kapható
Braun Herman fia
 szállító, a huszár lovarda mellett.
 — Telephon 122. sz. —

Figyelem!

Az angol-bur háború kitörésével a transzvái gyémánt bányák brilliáns kivitelét beszüntették, minélgyva ennek értéke roppant magasra emelkedett. Most, hogy a háború befejezést nyer, a kivitel megkezdődik és a brilliáns áru értéke nagyon csökkenni fog.

A kinek eladó brilliáns kövekkel kirakott ékszerei vagy zölcgedőltái vannak, azokat a legmagasabb árban vásárolom.

Mayerhof F.

Szabadka, Kossuth-u. a Nemzeti-szállóval szemben.

1190. vh. szám. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai kir. járásbírósnak Sp. II. 102. számú végzése által Istenes Rozál és tsa. javára végrehajtást szenvedett Bende Gyula 91 kor. 50 fill. tőke, és eddig összesen 25 kor. 20 fillér perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 731 kor. — fill. re becsült butorok, üzletfelszerelés és árúkból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladottnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 1596. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán IV. kör alperes lakásán leendő eszközésére 1901. évi szeptember 17-ik napjának délelőlt 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-a értelmében, kik az árveretleni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtás követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, elsőbbségi bejelentéseikhez az árverés megkezdéseig alulírott-nál egy példányban írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. évi augusztus 26-án.

Csernyus, kir. bír. végr.

7644. sz. 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai takarékpénztár és népbank végrehajtónak Temunov Máté és neje végrehajtást szenvedők elleni 130 frt. tőke követelés s járuléki iránti végrehajtás ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbírósnak) területén levő Szabadka város területén fekvő szabadkai 2494 sz. hetétben A + 2614 hrsz. a. foglalt Temunov Máté és neje Karamozov Pávka neveiken álló III. kör 68. ö. i. sz. lakház és 153 □-öl területű udvar 928 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és, hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi október hó 5-ik napján délelőlt 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék mint tkvi. hatóság árverező szobájában (földszint 22 ajtó szám) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 92 korona 80 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni; avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi július 8-án.

A kir. törvsz. mint tkvi. hatóság.

Emmanuel kir. tszéki. bíró helyett

Dr. Fáblán, kir. tszéki albiró.

8917. sz. 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai takarékpénztár és népbank végrehajtónak Baics Mihály és társai végrehajtást szenvedők elleni 80 korona tőke követelés s járuléki iránti végrehajtás ügyében a szabadkai kir. törvszék (a szabadkai kir. járásbírósnak) területén levő Szabadka város bellerületén fekvő szabadkai 1724. sz. hetétben A + 1922 hrsz. a. foglalt Baics Mihály, Baics Antal, Baics István és Baics Marien férj, Páncs és Lukácsné neveiken álló III. kör 499 sz. lakház és 161 □ öl területű udvartérre az árverés 1440 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi október hó 4-ik napján d. e. 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság árverező szobájában (földszint 22. ajtó sz.) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi augusztus hó 30-án.

A kir. tszék mint tkvi. hatóság.

Piry Sándor tszéki bíró helyett

Dr. Fáblán, kir. tszéki bíró.

JÓ ES OLCÓSÓ ÓRÁK!

8-évi jótállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS

órágyára, arany, ezüst és ékszer

árak szállító-háza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra frt 3.75

Valdó ezüst-rem.-óra frt 5.80

Valdó ezüst láncc frt 1.20

Nickel ébresztő óra frt 1.95

Cégem a cs. és k. birodalmal
merrrel van kiténtve, számtalan
arany ezüst kiállítási érem valamint
eszernyi elismerő levél van birtokomba.
képes árjegyzék ingyen és bérmt.



1240/1901. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék V. 1740/1901. számú végzése által Kramer Antal javára Mikosevics Antal ellen 12 kor. 32 fill. tőke, 21 korona hátralékos kamat és eddig összesen 64 kor. 35 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felültagolt és 683 korona — fillérre becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladottnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 1740. sz. kiküldést rendelő végzése folytán, a helyszínen vagyis Sándorban alperes lakásán leendő eszközésére 1901. szeptember hó 25 ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fog.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. szept. 5-én.

Csernyus, kir. bír. végr.